

Первому учителю посвящается

29 мая исполнилось бы 97 лет со дня рождения моей первой учительницы, Кузьминой Марии Васильевне.

Указом Президента страны 2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника, в связи с этим хочется рассказать о прекрасном, добром, светлом человеке, об учителе с большой буквы - Марии Васильевне Кузьминой. Не одному поколению девчонок и мальчишек Мария Васильевна подарила «мир книги», «мир цифр и букв», научила видеть прекрасное даже в мелочах. Её очень любили ученики, уроки старались не пропускать, даже по болезни. Она никогда не повышала голос, её и так все всегда слушали. Я окончила 3-ий класс Братковской начальной школы в 1981 г., это был последний выпуск Марии Васильевны. Свой первый табель об окончании 1 класса Братковской начальной школы и открытку- благодарность за хорошие оценки и поведение, я храню, как дорогую реликвию, храню с чувством светлой грусти и благодарности своей первой учительнице. Ученики Марии Васильевны выбрали разные профессии: стали успешными и не очень, но все, с кем я разговаривала, хранят в сердце частичку света и душевного тепла о своей первой учительнице.



Кузьмина Мария Васильевна родилась 29 мая 1926 г. в д. Щупалиха Красновского с/с Старицкого района. Родители её: Елизавета Антоновна и

Василий Кузьмич занимались крестьянским трудом. В 1947 г. окончила 10 класс Красновской средней школы.

1 сентября 1949 г. Мария Васильевна поступила на работу в родную школу, где стала преподавать русский язык и литературу. В этом же году Мария Васильевна поступила на заочное отделение Торжокского педагогического училища, получила специальность «учитель начальной школы». В дальнейшем Мария Васильевна училась в Калининском педагогическом институте на заочном отделении. В её послужном списке: Красновская школа, методический кабинет Старицкого РОНО.



В августе 1955 г. она переведена на должность заведующей начальной школы в д. Бели Максимовского с/совета. Здесь вышла замуж за Николая Прокофьевича, родила дочь Галину и сына Виктора. В 1968 г. семья Кузьминых переехала на жительство в д. Максимова. Мария Васильевна продолжала работать в Бельской начальной школе. В течении 7 лет в любую погоду: в дождь, в морозы и снег, она ходила в Бели пешком, а когда позволяла погода ездил на велосипеде. Если из-за непогоды она задерживалась, ученики терпеливо ждали, домой никто не уходил.



После закрытия школы в д. Бели в 1973 г., Мария Васильевна была переведена в Братковскую начальную школу, где трудилась до пенсии. Мария Васильевна вела переписку с родственниками солдат, похороненных в братской могиле д. Братково. Хорошо помню её рассказ о том, как переносили останки Героя Советского Союза С.Х. Горобца в братское захоронение в д. Братково. В 1942 г. Степана Горобца, погибшего под Ржевом, похоронили с воинскими почестями недалеко от Бельской школы.



За свой добросовестный труд Мария Васильевна была награждена медалью «Ветеран труда». Мария Васильевна скончалась в 2002, оставив о себе добрую память.

По стопам матери пошла её дочь, Галина Николаевна, которая до выхода на заслуженный отдых, работала учителем Берновской СОШ.

Хочется поблагодарить дочь Марии Васильевны, Галину Николаевну Шепенко, за предоставленные материал и фотографии из её личного архива.

С. Яковлева, библиотекарь Братковской сельской библиотеки им. писателя
В. А. Курочкина